



# СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

Наш сайт [www.yarkprf.ru](http://www.yarkprf.ru) e-mail: [yarkprf@mail.ru](mailto:yarkprf@mail.ru)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 22 (821) 8 – 14 июня 2016 г. (дата выхода 8.06.2016 г.)

## Предвыборные «подвиги» думских «единороссов»

Майское заседание областной Думы выпало на последний день весны. До завершения сессии парламентариям предстоит собраться ещё один раз - в июне. Потом будет длительный перерыв, после которого законотворчество вернётся к работе лишь в сентябре. И потому партия «Единая Россия» использует любую возможность «потрогать лицом», пустить пыль в глаза избирателям. При этом не брезгают никакими способами: популистскими обещаниями, откровенным обманом и даже использованием чужих программ и предложений. Всё это в полной мере проявилось и на прошедшем заседании.

### Разные партии – разные льготы

Ярким примером двойных стандартов «Единой России» стало обсуждение поправок в закон «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей».

Новая редакция документа предлагает изменить механизм предоставления денежной компенсации на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря. Несколько лет назад действовала простая и понятная схема. Родители, имеющие право на льготу при оплате путевок, изначально платили меньшую сумму. А оставшиеся средства поступали уже из бюджета непосредственно в лагерь.

Однако в позапрошлом году систему зачем-то перевернули с ног на голову. Отныне людям приходилось сначала оплачивать полную стоимость отдыха ребятишек и только потом получать компенсацию из бюджета, при этом сталкиваясь с лишней бюрократией, теряя время и нервы.

Фракция КПРФ изначально предупредила, что из такой затеи не выйдет ничего хорошего. Однако «партия власти» как всегда одобрила антинародную инициативу. В итоге получилось так, как говорили коммунисты. Новый порядок вызвал серьёзное недовольство граждан. Два года «Единая Россия» не обращала на это никакого внимания. И вдруг случилось чудо: перед выборами она согласилась вернуть всё на круги своя. Поправку «доверили» подготовить Павлу Исаеву, который не скрывает своих амбиций насчёт предстоящей избирательной кампании. И, очевидно, хочет еще и снискать славу народного защитника. Не получится! Люди уже поняли, какие акробатические номера могут показывать «перевёртыши-единороссы». Об этом напомнила и депутат-коммунист **Елена Кузнецова:**

**- За нынешнюю концепцию выступали и профсоюзы, и фракция КПРФ. Два года мы настаивали, чтобы компенсация перечислялась непосредственно в детские лагеря. Но нас не**

**слышали. Сейчас «Единая Россия» наконец «прозрела». Конечно, лучше поздно, чем никогда. Но что мешало сделать это раньше? Может быть то, что**



**предложение исходило от коммунистов? Полагаю, вопрос останется риторическим.**

Елена Дмитриевна также сообщила, что, по информации ряда СМИ, путёвки в детские лагеря стали продаваться хуже. По всей вероятности, это объясняется как раз теми неудобствами, которые существовали два последних года (и пока что продолжают существовать сейчас).

В ответ зампред областного правительства Александр Нечаев поспешил заверить присутствующих, что никаких проблем нет, путёвки реализуются нормально, их продано около 16 тысяч.

Очевидно, у бывшего финансиста Нечаева проблемы с математикой. Если бы он посмотрел на цифры и увидел, что к концу мая прошлого года было продано почти 17400 путёвок, то вряд ли стал бы заявлять, что всё нормально. Ведь снижение на почти полторы тысячи – это немало. Так что двухлетняя кривая схема компенсации путёвок, по всей вероятности, действительно дала свои горькие плоды.

Крайне непоследовательными «единороссы» оказались и в плане поддержки многодетных семей при уплате транспортного налога («Советская Ярославия» подробно писала об этом в предыдущем выпуске). Фактически «партия власти» на ровном месте разделила многодетные семьи по имущественному принципу и согласилась предоставить льготу только малообеспеченным.

Коммунисты, напротив, предложили помочь всем многодетным родителям. А для малоимущих даже предусмотрели разные варианты поддержки.

**- Мы считаем, что семьи с тремя и более детьми должны иметь льготу по оплате транспортного налога на автомобиль мощностью**

**до 150 л.с. просто по факту своей многодетности. Мы не разделяем их на «нуждающихся» и «обеспеченных», так как это очень условное деление. Абсолютное большинство многодетных семей существуют практически на грани прожиточного минимума. А тех, у кого уровень жизни чуть лучше, вряд ли справедливо причислить к «богатым». Но поскольку речь зашла о малообеспеченных семьях, то для них мы предлагаем два варианта: освободить от уплаты налога (по общему правилу), или на микроавтобус мощностью до 200 л.с. Последнее актуально для тех, кто имеет не трёх, а пять, шесть и более детей, - пояснил заместитель председателя фракции КПРФ **Эльхан Мардалиев.****

В ответ «единороссы» тут же протандычили свою подленькую мантру про «адресный» характер социальной поддержки. Но при этом даже не предоставили никакого экономического обоснования. Между тем «цена вопроса» минимальная. Освобождение всех многодетных семей от уплаты налога на автомобиль до 150 «лошадей» обойдётся бюджету в сумму чуть более миллиона рублей. Но «Единая Россия» не готова тратить на людей даже такие деньги, что подтвердили результаты голосования. Разумное предложение коммунистов, к сожалению, не прошло.

### Судьба «Шинника»

Дольше всего – около полутора часов – на заседании Думы обсуждали меры поддержки футбольного клуба «Шинник», где сложилась тяжёлая финансовая ситуация.

Чтобы решить проблемы и привлечь инвесторов, областные чиновники предложили предоставить льготу по налогу на имущество тем организациям, которые готовы вложить деньги в развитие клуба.

Здесь мнение депутатов разделилось. Содержание «Шинника» обходится в 200 миллионов рублей. Сумма солидная. На эти деньги можно построить большой детский сад, оснащённый по самым современным стандартам, капитально отремонтировать около 12 километров дорог, сделать 15 новых спортивных площадок, обеспечить льготы на бесплатные школьные завтраки, компенсацию проезда в общественном транспорте, поддержку «детей войны». Но вместо этого десятки миллионов рублей из года в год оседают в спортивном клубе.

А самое печальное, что эти средства не дают отдачи. Если бы с помощью бюджетной поддержки «Шинник» вышел на новый уровень и стал настоящим успешной командой – никаких вопросов бы не было. Но ничего подобного не происходит. Результаты игры, даже по словам старых болельщиков, мягко говоря, оставляют желать лучшего. При этом игрокам задерживают зарплату. Менеджмент работает неэффективно.

А особенности финансово-хозяйственной деятельности клуба остаются тайной за семью печатями. Всё это не вызывало вопросов.

(Окончание на стр. 5)

## Победа бюджет за нами!

Г.А.Зюганов.



Уважаемые ярославцы! Роль Ярославского края в истории России трудно переоценить! Ваши славные земляки – от первого князя Всеволода Константиновича, погибшего в битве на реке Сить, до бойцов героической 234-й дивизии, сложивших головы в боях с фашистами, с оружием в руках всегда давали отпор врагу.

В годы Смуты Ярославль стал столицей Русского государства и общенациональным центром сопротивления врагу. Храбрые в бою, ваши предки умели прославить своё Отечество и в мирное время.

Вспомним советский период истории края. Первый в мире завод синтетического каучука, первое массовое производство покрышек, первый отечественный троллейбус,

строительство таких промышленных гигантов, как Ярославский автомобильный (впоследствии – моторный) и шинный заводы, «Рыбинское производственное объединение моторостроения» (позже ставшее НПО «Сатурн»), комбинат РТИ, производственное объединение «Славич», Новоярославский нефтеперерабатывающий завод и многие другие. Все эти достижения являются гордостью советской промышленности и служат основой экономики современной Ярославской области.

За производственными успехами никогда не забывали про их главных творцов – жителей края. Возводились новые жилые кварталы и районы, по масштабам сравнимые с целыми городами. Строились сотни школ и детских садов, десятки больниц, санаториев, оздоровительных лагерей. За советский период появились практически все основные ВУЗы региона. А население областного центра выросло в шесть раз!

(Окончание на стр. 2)

## Ярославские депутаты-коммунисты посетили детские учреждения

1 июня в Международный день защиты детей депутаты Ярославской областной думы А.В. Воробьев и Е.Д. Кузнецова посетили два детских учреждения города Ярославля.



Сначала они приехали с подарками на праздник в МДОУ «Детский сад №192 «Солнечный зайчик». Детей ожидала разнообразная праздничная программа. Воспитатели приготовили для ребят спортивную эстафету с различными конкурсами, дискотеку и «Шоу мыльных пузырей». Дети активно участвовали во всех конкурсах, зажигательно танцевали на дискотеке. Депутаты-коммунисты поздравили ребят с праздником, а также вручили им подарки.

Затем А.В. Воробьев и Е.Д. Кузнецова отправились в Ярославский областной комитет КПРФ, где прошла развлекательная программа для детей из малообеспеченных семей. Эта программа была подготовлена региональным отделением ВЖС «Надежда России» при участии Ленинского комсомола.

Евгения Овод и Наталия Бобржаква провели спор-

тивную эстафету с ребятами, разделив их на две команды. Дети весело провели время, а затем все вместе пили чай и принимали подарки в честь праздника.

(Окончание на стр. 3)





# Победа будет за нами!



(Окончание. Начало на стр. 1)

К великому сожалению, нынешнюю власть никак нельзя назвать достойными наследниками той великой эпохи. За последние три-четыре года Ярославская область стремительно погружается в пучину экономических неурядиц и многочисленных социальных проблем.

Сокращаются инвестиции. Замедляется строительство новых производств. Из года в год уменьшаются объёмы дорожного фонда. Выполнение капитального ремонта открыто провалено. Программа строительства детских садов практически сорвана! А новые школы итак не появлялись в большинстве городов и районов области уже более 20 лет! Так называемая «оптимизация» больниц не приводит ни к чему, кроме неудобства и снижения доступности

медицинских услуг для населения. В областном центре проводится бездумная и бездарная реорганизация спортшкол.

Перечислять эти многочисленные проблемы можно ещё долго. Но вы сами их прекрасно знаете и видите. Настало время признать: действующая власть не способна управлять областью. Нужна альтернатива! Из всего многообразия политических партий, по-настоящему продуманная программа есть только у КПРФ. Коммунисты в Ярославской областной думе и муниципальных Советах остаются единственными, кто не на словах, а на деле всегда отстаивали и продолжают отстаивать интересы всех жителей области. Поддержите КПРФ. И тогда в Ярославской области, после долгих лет стагнации, снова будет взят курс на развитие и процветание! Победа будет за нами!

## “Декоммунизаторы” зарвались... И нарвались

Житель поселка городского типа Жовтнево (Октябрьское - в переводе на русский язык) в Волинской области Петр Сусваль погиб во время проведения “антитеррористической операции” против защитников Донбасса. Это событие с болью восприняли друзья и близкие погибшего, другие горожане, которые, однако, не хотят, чтобы их жизни становились разменной монетой в грязной игре, затеянной стоящими у власти в Киеве политическими проходчиками.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения местных жителей, как рассказал секретарь Волинского обкома КПУ Александр Кононович, стало появление в поселке Жовтнево последователей Степана Бандеры. Последние пожаловали сюда, дабы продемонстрировать поддержку ря-

довыми волынчанами проводимой на Украине “декоммунизации”. Необандеровцы, предложив переименовать Жовтнево и назвать его в честь Петра Сусваля, надеялись на аплодисменты. Однако вместо приветствий их ожидали тумаки. Родственники погибшего, в том числе его отец, другие жители, возмущенные цинизмом незваных гостей, поколотили их.

Во многих населенных пунктах Украины отвергают “декоммунизацию”, которая проявляется в войне с памятниками, в разрушении советских символов, переименовании улиц. К сожалению, занятым непосильным трудом ради выживания украинцам из разных регионов этой страны нелегко приехать в Киев, чтобы высказать мнение простого народа.

«Правда».

### Ярославский обком КПРФ продолжает альтернативную подписку на партийную печать на второе полугодие 2016 года:

на центральные газеты «Правда» (760 руб.) и «Советская Россия» (462 руб.), на областную газету «Советская Ярославия» (100 руб.). Подписку можно произвести —

в Рыбинске:

- ул. Гоголя, дом 1 (вход со двора), 2-й этаж, оф. КПРФ, тел. 22-29-86;

в Ярославле:

- ул. Собинова, д. 36а (здание юридического факультета ЯрГУ им. Демидова, вход в приемную депутата ГД РФ от КПРФ с левой стороны здания), тел. 30-47-98;

- ул. Жукова, д. 8, приемная депутата областной Думы Е.Д. Кузнецовой, тел. 32-24-05;

- Заволжский район, приемная депутата областной Думы Э.Я. Мардалиева, тел. 92-65-78;

- Кировский район, приемная депутата областной Думы М.К. Парамонова, ул. Некрасова, д. 41 (вход с ул. Победы), 4-й этаж, оф. 414, тел. 95-08-85;

- Дзержинский район, приемная депутата областной Думы А.В. Воробьева, ул. Урицкого, д. 47а, 3-й этаж, оф. 303, тел. 98-90-84.

Подписную цену можно уточнить по указанным телефонам.

Ярославский обком КПРФ, тел. 40-13-52.

# За открытые и честные выборы!

## Обращение II Всероссийского съезда депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ

Впервые в новейшей истории нашей страны выборы в Государственную думу пройдут в условиях невиданного информационного, санкционного и военного давления на Россию со стороны Запада. Этот наш извне соединяется с острейшим экономическим кризисом, который продолжает углубляться. От того, чья программа станет сегодня основой для развития страны, зависит будущее нашей многонациональной Родины.

В сложившейся ситуации борьба за открытые и честные выборы приобретает важнейшее значение для российского общества. Сегодняшний день не принес нашей стране ни свободы политического выбора, ни честных механизмов воплощения воли народа. Свидетельством тому - низкий уровень доверия граждан к выборным органам власти. Не было случаям и возмущение против фальсификации выборов, накрывшее Россию в 2011 - 2012 годах. Протестные настроения возникли и в ряде регионов, где представители администраций откровенно потакали искажениям народного волеизъявления.

Уже сегодня коммунисты отмечают целый ряд тревожных симптомов. Против нашей партии разворачивается черная провокационная кампания. Огромными тиражами выпускаются фальшивые газеты под видом изданий КПРФ. Оказываются давление на партийных активистов и тех, кто сотрудничает с нашими организациями. Имеются случаи нападения на них, в том числе с применением огнестрельного оружия. Провокаторы орудуя на встречах наших кандидатов с гражданами, совершают хулиганские действия. Этот список вопиющих фактов пополняется ежедневно. При этом они не получают

должной оценки представителей органов государственной власти. Даже праймериз внутри правящей партии выявили готовность машины фальсификаций к грязной работе.

В том случае, если предстоящие выборы пройдут по антидемократическому сценарию, их легитимность будет полностью подорвана. Законное право не признавать их итоги появится у политических сил, общественных объединений, наблюдателей, журналистов, у всех граждан. В условиях жесткого международного противостояния и активности компрадорского раскола внутри России способны воспользоваться враждебные ей внешние силы. Такое положение дел накладывает на руководство страны особую ответственность за соблюдение и защиту выбора народных масс.

Мы настаиваем на том, что и уголовные, и административные преступления в ходе избирательной кампании составляют прямую угрозу безопасности страны и должны строго наказываться. Действия, направленные на фальсификацию итогов голосования, массовые нарушения избирательного законодательства, должны рассматриваться как преступления против конституционного строя. Виновные в них лица должны быть незамедлительно призваны к ответу, какие бы должности они не занимали.

В деле защиты народного волеизъявления и исполнения избирательного законодательства недопустимо руководствоваться двойными стандартами. Мы готовы сотрудничать в нашей стране со всеми, кто заинтересован в честных выборах, готовы объединять усилия, чтобы обеспечить надежный контроль над ходом

предвыборной кампании и подведением итогов голосования.

Призываем членов избирательных комиссий всех уровней провести выборы строго по закону. Новому руководству Центральной избирательной комиссии именно такой подход даст возможность продемонстрировать свою открытость и беспристрастность, честность и добросовестность.

Представителям органов власти, состоящим в политических партиях, мы предлагаем уйти в отпуск на время проведения выборов.

Обращаемся к сотрудникам правоохранительных органов с требованием последовательно и принципиально защитить законные свободы граждан и права политических партий.

Главным источником власти в России является ее многонациональный народ. Это положение Конституции страны должно быть незыблемым принципом проведения выборов. Избиратель должен иметь все возможности свободно сформировать собственное мнение и демократически выразить свою волю.

У российских выборов - трудная история. Довольно часто их результаты вызвали недоверие. Тем важнее превратить их в реальный инструмент народовластия. Только сделав выборы открытыми и честными, народы России смогут деятельно участвовать в формировании органов государственной власти и местного самоуправления.

Депутаты-коммунисты призываю всех граждан России: придите на выборы! Окажите доверие тем, кто способен защищать интересы сограждан, интерес национальной безопасности. Помните, именно ваш голос может стать решающим!

## Где же вы, инспекторы жилищного государственного надзора?

Около 50 млн. рублей переплатили за горячую воду и тепло за период с сентября 2015 года по март нынешнего года жители столицы Удмуртии Ижевска. Об этом заявил главный жилищный инспектор республики Марат Исмагилов. По его словам, будет произведен перерасчет оплаты услуг ЖКХ на эту сумму. Вот о таком смелом инспекторе сообщает газета «Правда» в номере за 3-6 июня 2016 года.

Но у нас в Ярославской области до этого далеко, как до Луны. В предыдущем номере «Советской Ярославии» мы рассказывали о «Заволжской управляющей компании», которая выставляет счета за тепло в поселке Лесная Поляна по такому нормативу, словно в Лесной Поляне холодно, как в Арктике. Забывают при этом заглянуть в результаты метеорологических наблюдений, которые свидетельствуют, что даже за январь средняя температура за 10 последних лет составляет всего 6,7 градусов мороза.

Забывают главные лица управляющей компании также взглянуть и на счета, которые они оплачивают котельной за гигакалории, а также сравнить их с суммами, что за то же

самое тепло и горячую воду уплатили жители Лесной Поляны.

Встает вопрос: а где же в кабинетах всех департаментов правительства Ярославской области найти такого смелого инспектора, чтобы он «копнул» «Заволжскую управляющую компанию»? Почему у нас все они такие несмелые?

Но, впрочем, может, зря мы инспекторов жилищного государственного надзора упрекаем в трусости, когда дело касается «Заволжской управляющей компании», в которой, и среди учредителей, так много членов правящей партии.

А может, просто все эти нанятые властью инспекторы с основами бухучета незнакомы, арифметику плохо знают, цифры сравнить не в состоянии? Или вообще всё гораздо проще - у них просто ножки болят, а машины нет. И как же им, с большими ножками, добраться до котельной в п. Лесная Поляна и посмотреть счетчик тепла, что стоит на выходе из котельной, а потом добраться аж до самой Кузнечихи и затребовать бухгалтерские документы у «Заволжской управляющей компании»? С большими-то ножками!

Н. ЦАПУРИНА.

## В партийных организациях

### Успех коммунистов на выборах может определить и политико-экономическое просвещение граждан

**Состоялось очередное партийное собрание в первой организации «Тутаевское шоссе». Коммунисты обсудили итоги 48-й (внеочередной) отчетной конференции Ярославского областного отделения КПРФ и задачи на предстоящие выборы в Госдуму России.**

Также на собрании прозвучала тема связи времен. С докладом «Ленин и современность» выступил коммунист Г.И. Соловьев. В обсуждении темы приняли участие товарищи В. Байло, Ю.Фортуна, Ю. Жуков. Было отмечено, что, согласно социологическим исследованиям, 52% россиян положительно оценивают деятельность В.И. Ленина. В том числе зна-

чительная часть молодежи. Ведь в советском государстве перед молодыми людьми были открыты все дороги, выпускники учебных заведений обязательно трудоустроивались, чего сейчас нет. И все граждане были уверены в завтрашнем дне.

Однако у 20% граждан, мягко говоря, неоднозначное отношение к личности В.И. Ленина — следствие антисоветской пропаганды, развернутой правящим в России классом буржуазии. Это ставит перед коммунистами задачу политического просвещения соотечественников, особенно молодежи, которой не хватает политико-экономических знаний. Высказано пожелание, чтобы в газете «Советская Ярославия» больше было материалов на эти темы.

В. СОКОШИН.

**СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ**

Учредитель и издатель: Ярославский обком КПРФ. Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Собинова, дом 36-а.

Газета зарегистрирована центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства о СМИ Комитета РФ по печати (г. Тверь) 1 апреля 1999 г., рег. № т-1350

Главный редактор Э.Я. Мардалиев. Редакционная коллегия: В.И. Сокошин, А.С. Филиппов, Н.Ю. Бобрякова, Е.А. Иванов, М.А. Михеев.

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Собинова, д. 36-а. Тел.: 30-47-98 e-mail: yarkprf@mail.ru Индекс: 31855. Цена свободная.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи не редактируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии ООО «Новая Газетная Типография»: г. Ярославль, ул. Мелиханцевой, 11. Тираж 28000 экз. Заказ 1045. Подписано в печать: по графику в 22.00. 7.06.2016 г., фактически в 17.00. 7.06.2016 г.

# Осторожно: во власти жулики!

## Признаки мошенничества

В канун 2009 года многолетняя семья Наталии и Владимира Афанасьевых постановлением главы администрации Кировского сельского поселения Целинского района Ростовской области была поставлена на учет как нуждающаяся в улучшении жилищных условий. Долгожданный час настал в июне 2013 года: районная администрация предложила им сменить домишко в сорок «квадратов» в хуторе Свободный на двухэтажный дом общей площадью 249,1 кв. м со всеми коммунальными удобствами в районном центре - поселке Целина. Однако, к досаде муниципальных чиновников, обладательствовавшие ими родители не схватили в охапку своих десятилетних несовершеннолетних детей, не побежали сломя голову в предоставленный «дворец», а решили предварительно осмотреть новые владения и ознакомиться с документами.

В договоре о купле-продаже была указана только общая площадь - 249,1 кв. м, данные о жилой площади - 117 «квадратов» - отсутствовали. Ведь в соответствии с Жилищным кодексом на каждого члена семьи полагалось по 18 кв. м, а фактически приходилось только 8.

Дом, приобретенный за 5486400 рублей, сумму явно завышенную в условиях поселка Целина, находился, мягко говоря, в не совсем приличном состоянии. Крыша протекала, стены имели трещины, даже предпродажная побелка не была произведена. Акт обследования жилого дома от 13 сентября 2013 года составлялся, судя по всему, на скорую руку. Проверка Целинского райотдела полиции, произведенная по жалобе многолетней матери Наталии Афанасьевой, обнаружила признаки мошенничества.

Четыре чиновника во главе с

заместителем руководителя районной администрации Сургановым при повторном обследовании дома пришли к такому заключению: данное домовладение пригодно для проживания, отвечает санитарно-техническим нормам, находится в удовлетворительном состоянии, содержит функционирующее инженерно-техническое оборудование. Вот только должностные лица свои

подписи под актом не поставили. Ибо гарантировать то, что вертикальные трещины стен, «замаскированные» продавцом дома за собственный счет после представления районной прокуратуры, не разойдутся, вряд ли отважится любой специалист.

Полтора года многолетняя семья Афанасьевых не всеялась в злополучный дом. У многолетней семьи возникала нерадужная перспектива утратить право на получение жилой площади вне очереди за средства областного и государственного бюджетов. И Афанасьевы вынуждены были вселиться в злополучный дом, в котором текуч трубы и зимой очень холодно.

Как известно, все многолетние семьи надеются не только на помощь государства, но и на свой приусадебный участок. Но и в этом вопросе проявилось самоуправство целинских чиновников. Документы на дом были оформлены бесплатно. А за оформление земельного приусадебного участка потребовали плату. Денег на тот момент у супругов Афанасьевых не оказалось, отсрочка не была предоставлена. И в июле прошлого года у многолетней семьи пол-усадьбы отрезали. Оперуполномоченный райотдела полиции лейтенант Умрихин при расследовании ситуации усмотрел тогда в действиях чиновников признаки состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ (мошенничество). И все же в возбуждении уголовного дела было отказано.

Алексей ХОРОШИЛОВ.



# Ярославские депутаты-коммунисты посетили детские учреждения



(Окончание. Начало на стр. 1)

И завершающим этапом стало посещение депутатами государственного учреждения Ярославской области «Детский дом «Солнечный» — центр комплексного сопровождения

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В этом учреждении воспитывается 20 детей в возрасте до 18 лет.

Депутаты познакомились с ребятами, поздравили их с праздником и вручили подарки. Каждый из воспитанников рассказал о себе, о своих интересах, о том, куда хочет поступить после окончания школы. Как выяснилось, у детей очень много интересов. Они посещают кружки, которые работают при детском доме: художественная студия «Радуга»; кружки лепки и вязания; клуб «Психолог и Я»; компьютерная студия «Я и мой Компьютер»; кружок «Шоу-тайм» — клуб эстрадной песни; кружок «Книжкин друг»; швейная мастерская «Храбрый портняжка». В детском доме выставлены поделки детей, живопись, а

также фотогалерея из фото воспитанников прошлых лет.

Ребята, занимающиеся вокалом, исполнили для гостей песни, а затем провели в свои комнаты и рассказали о себе и своих планах на взрослую жизнь.

В заключение депутаты А.В. Воробьев и Е.Д. Кузнецова обменялись мнениями с работниками детского дома по проблемам, которые сейчас имеются в сфере образования, наметили пути дальнейшего взаимодействия по вопросам адаптации детей-сирот во взрослую жизнь.

В этот же день депутат М.К. Парамонов посетил школу № 21 в г. Рыбинске и выступил перед школьниками и их родителями. А депутат Э.Я. Мардалиев несколько дней назад в ДК «Гамма» принял участие в организации и проведении выпускного вечера для воспитанников детских садов поселка Резинотехника г. Ярославля.

Михаил КОЛОСОВ.



# Наглядные истории — что мы творим?!



В Междуреченске Кемеровской области произошла история, которая напоминает ярославцам аналогичную трагедию, когда из-за предпринимателя, что затеял ремонт первого этажа жилого дома, обрушился целый подъезд в доме на пр. Ленина.

А сейчас, ярославцы, еще раз взглянем в фотографии домов в центре Ярославля, где все первые этажи изуродованы крылечками.

И это дома центра Ярославля, построенные в основном в 30-е годы, и которые являются памятниками архитектуры. Либералы любят вопить о 30-х годах, в которые якобы был испорчен центр Ярославля. А что мы видим сейчас в центре Ярославля — крылечки, пристройки, сплошные передельные первые этажи домов.

Интересно, а хозяева всех этих крылечек вносят деньги на капремонт этих домов, которые они уродуют?! И не пора ли властям Кировского и Ленинского районов уgomониться с выдачей разрешений на переводы жилищного фонда первых этажей домов в историческом центре Ярославля в торговые помещения.



Вы ратуете за развитие туристической отрасли, но что видят туристы?! Знаменитые «сталинки», которые изуродованы новоделами!

Как апофеоз уродования города, как знаковое пятно либерализма, как перелицовывание всей истории советского

периода - самая знаменитая «сталинка» Ярославля на пл. Маркса теряет свои признаки. Её колонны делают черными!

Кто ответит за этот градостроительный беспредел?!

Нелли ЦАПУРИНА.  
Фото Н. МИШУРОВА.



26 мая 2016 года в Администрации Президента состоялось заседание Государственного Экономического Совета, которое было весьма значимым для определения того пути, по которому может пойти Россия.

На этом заседании неоллиберальная программа, представленная экс-вице-премьером и экс-министром финансов Алексеем Кудриным, не была одобрена в качестве официальной государственной стратегии. Хотя утверждали, что все вопросы заранее решены, в том числе — на уровне неформальных контактов Кудрина с Путиным. Но, судя по всему, ситуация сложилась иначе.

О ходе и смысле состоявшейся дискуссии имеет смысл получить как можно больше информации, что называется, «из первых рук». С этой просьбой редакция «Завтра» обратилась непосредственно к С.Ю. Глазьеву.

Александр НАГОРНЫЙ, редакция «ЗАВТРА»:

Сергей Юрьевич, на президентском совете обсуждалось два подхода. Первый представляют ученые и предприниматели, а также инженеры и обществоведы, которые хотят решить эту задачу на основе прагматического подхода, опирающегося на проверенные практическим опытом научные знания. Второй представляют чиновники экономических ведомств, представители офшорной олигархии, а также эксперты МВФ и сторонники Вашингтонского консенсуса, которые исходят совершенно из других интересов, а потому настаивают на продолжении социально-экономического курса. При этом их ничуть не смущает то обстоятельство, что на этом пути за истекшую четверть века не достигнуто никаких позитивных результатов.

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Можно сказать и так. Первый подход отражен в докладе Столыпинского клуба, который представлял Борис Титов, а второй — в докладах Алексея Кудрина и Алексея Улюкаева. Чтобы понять принципиальное отличие между этими двумя подходами, достаточно указать на их целевые ориентиры: для доклада Столыпинского клуба таким ориентиром является рост экономики до 4% ВВП ежегодно, а для докладов Кудрина и Улюкаева — снижение инфляции до 4% в год. Разница принципиальная.

Александр НАГОРНЫЙ. Правильно ли я понимаю, что предложения Кудрина и Улюкаева остаются в рамках либерально-монетаристского «вашингтонского консенсуса»?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Да. Уже четверть века нашу страну ведут по этому пути, уверяя, что вот-вот начнется экономический бум и начнется расти народное благосостояние. Но положительного результата как не было, так и нет. Ни одна так называемая развитая экономика современного мира не живёт по правилам либерально-монетаризма.

Негативные последствия такого курса были ясны нашей экономической науке ещё в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого века, когда «рыночные реформы» в нашей стране только начинались. Даже дефолт 1998 года еще можно было при желании, закрыв глаза, объяснить тем, что российская экономика — «неправильная» из-за советского наследия. Но это специальная «неоколониальная» финансово-эко-

номическая модель, работающая в интересах крупного транснационального капитала и внедряемая его политическими агентами.

Можно сказать, что России после дефолта 1998 года ещё и повезло — благодаря антикризисным мерам, предпринятым правительством Примакова и Геращенко, а также длительному периоду высоких цен на нефть и другие сырьевые товары. Но быстрое, уже в 1999 году, возвращение к рычагам управления российской экономикой прежней «либерально-монетаристской» команды привело к тому, что внешние проявления кризиса были сглажены, но их глубинные причины не были устранены. В 2008–2009 годах это проявилось самым сильным падением российского ВВП среди первых десяти экономик мира и замедленными темпами её восстановления. После введения западных

экономике характеризуется относительно низким уровнем монетизации, который за последние два года стал ещё ниже, что повлекло за собой весьма существенное отклонение от оптимального уровня, а также повышение инфляции. Это связано с тем, что сокращение денежной массы в условиях демонетизации приводит к падению производства, снижению доходов и, соответственно, покупательной способности населения.

Реально же к снижению инфляции в наших условиях ведёт не сокращение денежной массы, а повышение эффективности и объёмов производства. В условиях падения производства и инвестиций добиваться снижения инфляции только путём сокращения доходов — значит программировать углубление кризиса, деградацию экономики и падение уровня жизни населения.

денежной эмиссии, организуя предоставление долгосрочных кредитов под символический процент.

Александр НАГОРНЫЙ. Они этого не знают?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Курсы МВФ и американского казначейства этого не предусматривают. Адептов рыночного фундаментализма заставляют зубрить несколько примитивных догм, которые не подлежат сомнению. Хотя, повторюсь, применение этих догм, известных как доктрина «вашингтонского консенсуса», всегда и везде оборачивалось катастрофой в доверившихся странах, проводники этой политики объявлялись американскими СМИ лучшими в мире специалистами и всячески поощрялись.

Александр НАГОРНЫЙ. Но Борис Титов, как защитник прав предпринимателей, должен понимать значение кредита?

оффшоры и эмиграция около 200 тысяч специалистов за последние три года свидетельствуют о неспособности действующей модели управления экономикой России обеспечить полное использование имеющихся в стране ресурсов.

Александр НАГОРНЫЙ. Что, по-вашему, для этого нужно сделать? Нужно планирование?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. В отличие от советской модели планирования, в условиях рыночной экономики формирование планов развития должно вестись на основе инициативных предложений предпринимателей и учёных, которые оцениваются государством, исходя из задач экономического роста и обеспечиваются созданием необходимых условий для их реализации. Посредством такого частно-государственного партнерства создаётся ткань индикативного планирования развития экономики.

Александр НАГОРНЫЙ. Как вы думаете, каким окажется результат прошедшего обсуждения?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Не знаю. К сожалению, нежелание извлекать уроки из сделанных ошибок и игнорирование своего собственного и чужого успешного опыта ведёт нас к бесконечному наступанию на одни и те же грабли. Лоб экономики — научнотехнический потенциал уже разбит, зато офшорные счета бенефициаров проводимой политики исправно пополняются.

Александр НАГОРНЫЙ. Говорят, что виной всему низкие цены на нефть?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Почему же тогда не скажут таким же образом валюты большинства других нефтедобывающих стран? Колебания нефтяных цен могут объяснить около 10% амплитуды колебаний курса рубля. Нет никаких объективных причин для невиданной в современном мире волатильности его курса. Он занижен относительно паритета покупательной способности почти втрое. Вдвое зарезервирован по соотношению денежной базы и резервов. И занимает последнее место в мире по рейтингу устойчивости. Но даже из этих вопиющих очевидных ошибок не извлекаются уроки, не делается выводов и не принимается мер по их исправлению.

Александр НАГОРНЫЙ. Можно ли дать свой прогноз по этому поводу?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Продолжение проводимой политики, что, в сущности, предлагается Улюкаевым и Кудриным, обрекает страну на повторение экономической катастрофы, к которой аналогичная политика привела в 90-е годы. Такой у нас сегодня выбор: или 3%-ное снижение ВВП и инвестиций вплоть до 2018 года при сохранении высокой инфляции, как будет в случае реализации подхода Улюкаева-Кудрина, — или же переход к устойчивому росту с темпом от 4% до 10% в год при реализации предложений ученых РАН.

Александр НАГОРНЫЙ. Так чем может закончиться противостояние этих двух подходов? И каково значение выбора будущего пути для нашей страны?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Очень надеюсь, что будет выбран путь, предложенный людьми, связанными с реальным сектором российской экономики: как со стороны регионов, так и академического мира. Промедление в этом плане или выбор в пользу монетаристов может иметь чрезвычайно негативные последствия для нашей экономики и для нашей страны в целом.

Газета «Завтра»  
(публикуется в сокращении).

# Выбор будущего

Академик РАН С. Глазьев беседует с заместителем главного редактора газеты «Завтра»

санкций против России с искусственным падением нефтяных цен продолжение «либерально-монетаристского» курса в отечественных финансах и экономике можно считать доведением нашей страны до самоуничтожения.

Александр НАГОРНЫЙ. Характерным примером того, как соотносятся слова либерал-монетаристов с их делами, является совершённый на наших глазах переход к таргетированию инфляции: обещали её вдвое снизить, а в итоге получили её двукратное повышение. Российский рубль занял одно из последних мест в мировом рейтинге валют, зато председатель Центробанка РФ была признана «лучшей в мире»...

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Хочу отметить, что журнал Euromoney, по версии которого это произошло, считается рупором валютных спекулянтов, которые сказочно обогатились на манипуляциях с курсом рубля, так что здесь ничего удивительного нет.

Александр НАГОРНЫЙ. Вспоминается притча о Ходже Насреддине, который за щедрое вознаграждение пообещал падишаху выучить ишака говорить...

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Да, но в этой восточной притче речь шла о десятках лет, а нынешним либералам лишь бы день простоять да ночь продержаться. Теперь им важно пережить выборы — поэтому мы слышим обещания, что всё будет хорошо, только надо оставить их порулить экономикой еще годик. А там, глядишь, в парламент придут новые люди, прежние обещания окажутся забыты, и можно будет еще пару годиков с пользой для себя просидеть в чиновных креслах.

Поэтому и роста при данном подходе ожидать не приходится.

Александр НАГОРНЫЙ. Опыт экономической реформы в КНР, их прямой работы с денежной массой, необходимой для экономики, казалось бы, неопровержимо доказывает, что опережающие темпы развития нуждаются в адекватной денежной массе и стратегическом планировании?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Российская



Предложения о сокращении бюджетных расходов противоречат тезису о необходимости увеличения расходов на образование и науку. Если исходить из величины этих расходов в структуре бюджета и ВВП передовых стран, их объём должен быть увеличен не менее, чем вдвое. А отказ от использования денежной эмиссии для финансирования дефицита бюджета противоречит общепринятой практике передовых стран и следует из непонимания природы современных денег.

Александр НАГОРНЫЙ. Неужели такие опытные в области денежно-кредитной политики руководители, как Кудрин и Улюкаев, этого не понимают?

Сергей ГЛАЗЬЕВ. Недоценка ими значения кредита для финансирования инновационной и инвестиционной активности связана с наивной верой в теорию рыночного равновесия. На самом деле современная экономика никогда не достигает точки равновесия и даже не стремится к ней. В настоящее время совершается переход к новому технологическому укладу, который требует резкого наращивания инвестиционной и инновационной активности. Для обеспечения структурной перестройки экономики передовые страны быстро наращивают объёмы

71-я годовщина Великой Победы примечательна тем, что в общественном сознании проявилась небывалая ранее симпатия к Иосифу Виссарионовичу Сталину. Люди все больше осознают нераздельность ПОБЕДЫ и СТАЛИНА. Когда мы шли по Коммунистической улице Саранска, горожане явно приветствовали портреты И.В. Сталина. И даже просили подарить. На наши вопросы «Кто такой Сталин?» или «А кто был во время войны Верховным Главнокомандующим?» даже часть школьников отвечали правильно, но многие по-прежнему неверно. Однако явный левый сдвиг среди взрослого населения уже произошел. Нам, коммунистам, надо продолжать конкретно говорить о конкретных и великих заслугах И.В. Сталина.

Перед войной в стране в кратчайшие сроки была создана могучая индустрия, в том числе и в

глубоком тылу. Темпами, которых на сегодняшний день не знает мировая история. Тысячи предприятий под

# Сталин и Победа

руководством партии, сталинских наркомов в считанные месяцы 1941 года были переброшены на восток. И вскоре начали производить продукцию для фронта.

И.В. Сталин дорожил каждым человеком, каждой жизнью, но obstantовка была суровой. Приходилось идти на жертвы. Если мы не победим, то коричневая чума поразит весь мир. Мы, молодежь, эти лозунги знаем:

«Всё для фронта!», «Всё для победы!», «Враг будет разбит!», «Победа будет за нами!». Именно эти простые слова держал в своем сердце каждый советский человек, именно они придавали силы для борьбы, для работы в тылу. Именно эти слова были и военной программой.

Всю идет война, И.В. Сталин твердо понимает, что, несмотря на советский стержень и веру в победу,

народ нужно морально поддержать. Л.А. Русланова, К.И. Шульженко и многие другие артисты выступали со своими концертами на фронтах. А К.И. Шульженко — еще и участница Великой Отечественной войны, она добровольно вступила в ряды Красной Армии.

Нелишим будет напомнить, что благодаря грамотной политике И.В. Сталина была освобождена от



